

斗法

EURO2016
FRANCE

2016欧洲杯专题



38岁的布冯再次零封对手。东方IC供图

有“老炮儿”的欧洲杯,才有味道

“江山代有才人出,各领风骚数百年”,推陈出新是自然界不可逆转的规律,但是,人毕竟是有感情的,毕竟是讲传统的,我们缅怀,我们追忆,我们怀念曾经有过的美好时光,就算那个他/她已经老去,我们还是不会忘记那昔日的容颜。更何况,他/她的“老”,可能只是换了一种味道,回味悠长,让人愈发难以割舍——“多少人爱慕你年轻时的容颜”,我却更欣赏你经历风雨后的那一分淡然和永远。



设计对白:小子,说的就是你,不要小看我们这些“老炮儿”。新华社发

本报特派记者 李志刚
6月14日发自法国

卡西:老兵不死

西班牙迎战捷克,直到最后时刻,球队主帅博斯克才公布了本队的首发门将名单:德赫亚上,卡西利亚斯下。《马卡报》马上打出这样的标题“14年之后,卡西再成替补”,对于深受球迷热爱的卡西来说,他的时代可能真的就此结束了。

2000年欧洲杯,卡西利亚斯虽然入选了报名名单,但并未获得出场机会;2002年世界杯,西班牙原定主力门将卡尼萨雷斯临战突然受伤,卡西临危受命,自此之后,卡西利亚斯已经连续为西班牙队在7届大赛中首发登场。西班牙从2008年开始,连续捧得欧洲杯、世界杯和欧洲杯,统治了世界足坛

和欧洲足坛,而卡西利亚斯就是西班牙后防的定海神针。

尤其是2010年世界杯决赛上,卡西两扑罗本单刀的镜头已经永远载入了西班牙足球的史册,如果没有卡西利亚斯,西班牙或许早就丢球,那自然也就没有了伊涅斯塔的最后绝杀。因此,卡西利亚斯是西班牙称霸世界的重要功臣,他因此被称为“圣卡西”。截至目前,卡西利亚斯已经为西班牙国家队出场了167场,他是欧洲代表国家队出场最多的球员,在整个世界足坛排

名第五位。

而在俱乐部层面上,卡西已经在2015年夏天离开了他曾以为永远不会离开的皇家马德里。9年青训,16年一队,5个西甲冠军,3个欧冠奖杯,卡西挥一挥衣袖,作别皇马去了葡萄牙波尔图。

“老兵不死,只是悄然隐去”。谁会去忘记卡西?更何况他还没有真正金盆洗手退出江湖。

伊布:老当益壮

“马中赤兔,人中伊布”!瑞典球星伊布是那样的桀骜不驯,特立独行,如果没有一身出神入化的本领,他肯定会被认为是个疯子;如果能够稍稍管得住自己的嘴巴和脾气,他也许会取得更好的竞技成绩;但如果不是那样,伊布就不是伊布了!

2016年5月,伊布刚刚告别了巴黎圣日尔曼队,“我来的时候像一个国王,去的时候已经是一部传奇”,伊布,也只有伊布,能够说出如此霸气的告别语。圣日尔曼丝毫没有感觉自己被冒犯了,他们反倒“上赶着”似的宣布,“伊布答应我们了,正式退役之后会到圣日尔曼俱乐部任职。”在俱乐部层面上,伊布先后获得了29座冠军奖杯,除了欧冠之外,他已经拿够了;在国家队层面上,虽然受困于整体实力的限制,但伊布仍然渴望能为瑞典建功立业,他口头上对此向来显得非常淡定。

告别了圣日尔曼的主场王子公园球场,伊布在巴黎北部的圣丹尼法兰西大球场正式亮相。在瑞典对阵爱尔兰的比赛中,34岁的伊布作为球队队长领衔出战,由于身边缺少强有力的队友支持,伊布在场上独木难支,曲高和寡,但他几次行云流水般的传控动作,仍然彰显出自己特有的风范。在爱尔兰先进一球的情况下,第71分

钟,伊布禁区内倚住防守队员下底传中,爱尔兰中卫克拉克慌乱中头球解围,不料皮球飞进了自家网窝。伊布制造的乌龙,最终帮助球队1:1战平了对手。

意大利:老奸巨猾

都说“拳怕少壮”,比利时“初生牛犊”何等生猛,一心想拿“廉颇老矣”的意大利“试刀”,可惜的是,他们最终还是没能玩过老奸巨猾的意大利——说意大利“老奸巨猾”,已经不单指哪一个人,也不是指他们的年龄大小,而是说他们的风格和气度,这才是真正意义上的“老江湖”。

单从场面上看,比利时队占据着一定优势,但这种“优势”其实是意大利“让”出去的,或者说意大利习惯让对手“压出来”打。意大利看似被动,实际上牢牢掌握着主动权,比利时攻得热闹,却无法形成真正的致命打击。结果呢?意大利中场不经意的一脚长传,便洞穿了比利时队的整条防线,“小个子”贾凯里尼为意大利先拔头筹,最后时刻,佩莱锁定了胜局。比利时可能都不知道是怎么输的,而这恰好是意大利最喜欢,也最习惯的赢球方式。更何况,在意大利的球门前,还有38岁的布冯镇守,比利时的毛头小伙子们如何能算计得过这些“老炮儿”。

“两年前,我们在世界杯上赢了英格兰后,紧接着输了下一场球,这个教训至今历历在目,那是球员和球迷心里的伤口,我们不能再重蹈覆辙。”意大利主帅孔蒂,板起面孔教训全队,但他心中早就乐开了花,以至于在贾凯里尼进球时,他与大家欢庆的时候,把自己的鼻子都给碰破了。看个进球能流鼻血?这是不是有点太容易满足了?不过没准这又是意大利人的一计,老奸巨猾的他们,什么事干不出来?